

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗА ТРАНСПОРТ



Цена 5 коп.

3
июня
1933

№ 32 (100)

Орган И-пара, райкома и управление Первого Тайгинского эксплуатационного района Томской инд.

В ПОДГОТОВКЕ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ ПЕРЕВОЗКАМ МЫ ДОЛЖНЫ ПОБЕДИТЬ ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО ЗНАМЯ „ПРАВДЫ“ НА ТОМСКУЮ!

В подготовке к осенне-зимним перевозкам долг каждого железнодорожника Тайгинского района заключается в точном выполнении своих заданий и передвижениях их в порядке движений. Быстроходные, подготовка облегчением перевозки агрегатов парогенераторов и вагонные стальные пути.

Надо помнить, что подготовка к осенне-зимним перевозкам может быть успешной только если условия тяжелого выполнения всех сил работ, только при широком развернутом народном труде в бригадах, сменах, на паровозах, при усиленной привлекательности и его агентства, при улучшении работы всего аппарата, только при таком организованном производстве, когда район будет работать точно, как механизм.

В 2-м всеескременском слете вагонных бригад отдельные заслуги района под руководством партийной организации показали действительные образцы большевистской работы, премиальная в срочности практической работе лучше, чем опыт гравированных лено Томишины в передовых цехах га Томской ж. д. (по Тайге, Боготолу и Болотному).

Достижение есть, но оно не поверят за то, что у нас все благополучно. Мы еще имеем угрозу недостатков — избыточные издержки, особенно в этом отличается отдел эксплуатации, который своей преступной работой парализует работу района. Динамитерский парк работает беззбранко, зло в регулировании движения поездов, имеются факты непроизводительной горки паровозов и переплаты на контроле, не редки случаи, когда станции задерживают поезд у семи-фора и отправляют их не по назначению. Была в системе несвоевременная поставка болтовых вагонов на ремонтные пути, (Тайга, Болотная и др.) имеется ряд других вопиющих безобразий, как-то: нарушения трудовой дисциплины, безответственное отношение к порученному делу со стороны отдельных работников эксплуатации, а это объясняется отсутствием большевистской борьбы за трудовую дисциплину, слабо развернутой массовой работой со стороны партпроф. и ходатайствами движения.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что за последнее время в дело Тайги появился неизвестный, не видно той большевистской массовой работы, которую тяжелые Тайги проводили в первом 3-го всеескременском конкурсе, которая ясно дала блестящие результаты в борьбе за оздоровление паровозного парка.

Вследствие недостаточной массовой работы имеется недовыполнение отдельных измерений. Имеются случаи срывов спаренной силы. Качество ремонта паровозов плохое о чем свидетельствует опубликованный сегодня митинг паровозов. Такие факты есть и в дело Боготол и Болотное. Далеко недостаточно борьба за здоровый вагон.

ДОМОХОЗЯЙКИ В АВАНГАРДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

Женактив домохозяек службы тяги активно включился в кампанию реализации займа второй пятилетки. 21 мая домохозяйки, проработав постановление правительства, решили, что каждая домохозяйка должна реализовать займа не менее чем на 10 рублей.

Развернута массовая работа по подписке. Актив домохозяек тяги разился на бригады, которые проводят беседы и разъяснительную работу о займыской кампании. Бригады заключили между собой договора на лучший охват домохозяек подпиской. Практикуются вызовы на подписку через районную газету „За большевистский транспорт“ и через стенную печать.

Впереди по подписке идут активистки займа т. Болтевская, Макаричева, Макарова, Кустова, Синникова, Панфилова, Заболотская, Смирнова и др., подписавшиеся на 25 рублей каждая.

Реализацией займа домохозяйки охватывают также и своих детей. Дочь Макаричевой приобретает займа на 10 рублей, сын Морточкиной на 25 рублей.

Домохозяйки других коллективов должны равняться на женактив тяги в деле успешной реализации займа, оказать социалистическую помощь в выполнении большевистских планов второй пятилетки.

Мессиадева

В ответ на обращение женактивских ударников реализую „займа второй пятилетки“ на 25 рублей. Вызываю на такую же сумму домохозяек Белякину, Захарову, Оборотову, Головину, Нахабину, Агееву, Рандину, Волчек, Авраменко, Шатилову, Решетникову, Клисбу, Гулевскую, Маслову, Гулчак и Почекутову.

Домохозяйка Заболотская

Широко развернуть соревнование на победное завершение подписки на заем второй пятилетки

НИ НА ОДНУ МИНУТУ НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТЕМПОВ ЗАЙМОВОЙ КАМПАНИИ

Сводка о ходе подписки на „Заем второй пятилетки“, помещенная в сегодняшнем номере, говорит о том, что во всем мире хорошо обстоит вопрос о размещении займа, что в ряде мест района цифры и факты показывают преждевременную успокоенность местной организацией, свертывание темпов массовой разъяснительной работы по стопроцентному охвату подпиской на заем, отсутствие большевистской борьбы за перевыполнение контрольных задач.

Ни чем иным, как только отсутствием четкой расстановки сил, не умелой постановкой массовой работы партийно-советскими методами — соцсоревнованием и ударничеством в кратчайший срок добиться выполнения боевого задела займы. Ни одного трудящегося города и деревни без обязательного заема второй пятилетки! Добьется первенства железнодорожного участка в количестве подписей!

Сводка

О ходе реализации займа по 1-му району на 30 мая

	Коллективы	Сумма подписки	% охвата подпиской	% подписки
МК тяги:				
ФЗУ	42145	94	100	
паровозники	92910	95	85	
промышленность	57130	90	79	
средний ремонт	58875	92	88	
вагонники	46880	89,6	75,2	
Итого	277740	91	86	
МК движения:				
станция	27975	96	103	
кондукторы	83895	100	99,9	
гов. контора	9105	100	100,7	
Итого	120765	99	101	
МК пути:				
Дистанция пути	24445	97	101,9	
Комиссия	16255	94	97	
Итого	40700	93	97	
Строительство:				
СТРДИСТАНЦИЯ	11805	94	94	
МК связи	13270	99	102	
МК Крайуправления	50090	97,4	102	
Материальн. склад	9300	97	93	
Склад топлива	6045	90	70,3	
Электрообъединение	3285	80	100	
Прочие органы	13500	91	100,4	
Всего изузду	667800	93	93	
Боготол	243105	96	96	
Болотная	151225	90	97	
Маринск	47815	97	100	
Ачинск I	38450	90,3	91,5	
Анжерская	34295	97	90,6	
Томск II	122570	93	94	
Линия	114970	85	98	
Всего по району	1409090	92	94	

Рабочие 7 склада второй дистанции пути, все подписались на „Заем второй пятилетки“ не менее чем в месячный оклад. Вызываю на соревнование коллектив 8го склада рабочих коммунального хозяйства, так же беремся проводить работу по подписке на заем среди женщин-домохозяек.

Твердохлебов

Я, домохозяйка Макаричева, подписываюсь на „Заем второй пятилетки“ на 25 рублей, что составляет сумму моего двухмесячного заработка. Вызываю СП ст. Судженка Кривоносова и Богомякова, ОЗ Скворцова, С Гисечи, нач. ст. Мальцева Лекарева, и СП ст. Ачинска И. Михайленко и Шур.

Дежурный по ст. Судженска — Тризна Яцковская

Я подписался на „заем второй пятилетки“ на 250 рублей, что составляет 120% месячного заработка. Вызываю на такую же сумму техника СКХ-2 т. Чесмочакова.

Техпроп 2-й дист. пути

Твердохлебов

Я, домохозяйка Макаричева, подписываюсь на „Заем второй пятилетки“ на 25 рублей, дочь моя, Диана, приобретает облигацию, стоимостью в 10 рублей. Вызываю по следованию примеру т. Большанину, Урутскую, Морозову, Румшевич, Оборотову, Захарову, Кучик и других домохозяек, еще не подписавшихся на заем.

М. Макаричева.

Профессиональная Боготольского паровоза № 719-12, выключившись в реализацию займа второй пятилетки, перевыполнила контрольную цифру на 275%, 6 человек подписались на 1200 рублей.

Вызывают по подписке на заем профгруппы паровозов № 718-07, 719-69 и 719-70.

Саломатов.

В ответ на обращение тульских рабочих коллектиза св. ст. Боготол подписался на 1810 рублей, что составляет 110% общего фонда зарплаты. Не охвачено подпиской только 5 человек, находящихся в отпуске. Ветеринар подписаны продолжаются. Связисты Боготола вызывают на соревнование по подписке коллективы связи ст. Ачинск, Маринск, Боготол, Тайга.

Понорский.

Разве так готовят паровозы к осенне-зимним перевозкам?

Кто преступно относится к оздоровлению паровозов, тот ставит под удар осенне-зимнюю работу транспорта.

ЗАПРЕТИТЬ ВЫПУСК ИЗ ДЕПО С НЕДОДЕЛКАМИ, НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ РЕМОНТОМ ПАРОВОЗОВ

Чтобы успешно справиться с предстоящими большевистскими осенне-зимними перевозками, севить ударное продвижение грузов новостройкам второй пятилетки, необходимо обеспечить совершенную готовность и усиленным перевозкам паровозного парка, как ведущего звена железнодорожного хозяйства.

Поэтому перед нашими депо стоит боевая и ответственнейшая задача — работать четко и бесперебойно, а главное высококачественно ремонтировать паровозы.

В период третьего всесоюзного курса депо Тайга работало не плохо. Под руководством партийной организации, взявшей опыт у краснознаменного депо Топки, широко внедрила соцсоревнование, тайгинские ударники по боевому дрались за первенство своего депо и добились на этом фронте успехов. Процент больных паровозов не превышает установленной нормы, простой паровозов в промысле и плановом ремонте значительно ниже нормы — 19 часов вместо 20. Слаженная еада закреплена на 91%, значительно укрепилась производственная дисциплина, недочат паровозов под поезд из стало. Группы краснофлажной школы ФЗУ держат и по сей час боевое шифрование над 20 паровозами. Паровозные бригады освоили технику советских паровозов серии Эм, по-большевистски бились за звание лучших машинистов СССР, в результате чего машинисты пар. № 99-03 тг. Сопельченко и Чуланов получили звание лучших машинистов Союза и первую премию в всесоюзном конкурсе, машинисты паровоза № 99-23 Катаев и Шиаков, пар. № 708-54 Охапкин и Колдюк, пар. № 99-15 Качальский и Лужин получили премии в дорожном конкурсе Краснознаменный промысловый цех за образцы в работе, за ударное выполнение программы получили премию в районном конкурсе. Много можно привести еще других образцов и достижений, но эта с достаточной полнотой характеризует общую работу депо.

И тем более досадно и обидно, что наряду с такими блестящими, можно сказать, достижениями, появле-

сяльной героики труда тайгинских тяговиков в конкурсе, бригадой ряда по промыслу состояния паровозного парка в депо Тайга обнаружены серьезные недостатки, тормозящие успешность подготовки паровозов к осенне-зимним.

Выявлены отдельные случаи безответственного отношения к записи машинистов, недоброкачественного ремонта, нарушения правил эксплуатации паровозов, галатости как со стороны слесарей, так и среди руководителей ремонтом. Об этом говорят сами паровозы:

МИТИНГ ПАРОВОЗОВ

Слово имеет паровоз № 4333.

— Быльшим влом в работе депо является то обстоятельство, что на промысловый ремонт паровозы ставятся с большим перепробегом. Я сам имею перепробег 700 километров — знаю каково это. Перед митингом я собирал все-какие сведения и зоряны для депо сведения. Слушайте: из прошедших, за последнее время промыслу 30 паровозов каждый имел перепробег от 103 до 700 километров. Например, паровоз № 201-67 имел перепробег 550 км, пар. № 99-29 — 450 км, пар. № 683-30 — 254 км. Такие перепробеги допускаются систематически перед каждой промыслой, это доказывают случаи с паровозами №№ 713-24, 709-05, 716-82, 683-88, 699-93, 700-90 и др. — вездесущий паровоз — это наш бич. Видовна здесь главным образом промыска.

Паровоз № 713-77.

Норма проката бандажей для пассажирских паровозов 5 мм, для товарных — 6 мм и для маневровых — 7 мм. Однако отдельные паровозы ставятся в обету с превышающей нормой: прокат у меня прокат 6,5 мм, у паровоза № 2335 — 3 мм.

Паровоз № 703-73.

— График очередных промыслов не всегда выполняется. Меня в последние часы мне поставили на промыслу. Это хорошо — люблю мититься. Но какой-то демурный гордый тип попутит гумнице все головы и заставил ждать... более полугода. Не забуду что бы запел этот головогол, если бы его поддержать в холодном перебанке более 12 часов, но мне такая постановка дела не нравится. Решительно проголосую.

Говорит паровоз № 712-24.

— Целиком и полностью поддерживаю предыдущего товарища. Насчет простой перед промыслом это он верно говорит. Мы с ним товарищи по несчастью: меня тоже в тот день в холодном востанни предержали.

Требую от начальника депо прекратить такие безобразия, не только прекратить, но и загреть виновников основательно (гуд среди паровозов: "Такого! Катай, братишка, крой не стесняйся!")

Слово товарищу № 705-25.

— Говоря откровенно, книга для записи осмотра ответственных частей паровозов ведется аккуратно, но случаи запущенности осмотра ответственных частей есть. Меня взять к примеру: с 21 января поршни не осматривались, там поди грязи на верхушке, да и кольца наверное посторлились.

Товарищи тяговики сейчас вам об этом напоминаю, чтобы не получилось в осенне-зимних перевозках по пословице "Как на охоту ехать — так и собак вормить".

Паровоз № 708-78.

— Раврешите мне еще раз выскажаться. Согласен с паровозом № 705-25: книга — книгой, а осмотр так и остается осмотром, у меня поршни не осмотрены с 24 января.

Паровоз № 716-83.

— Я, товарищи, хочу насчет качества ремонта сказать. Падает ка-

чество ремонта у отдельных слесарей плохое. Придется просить бригаду, чтобы сара записала.

Повторный ремонт — погор для депо Тайга и для краснознаменного цеха промывки в частности. Громить надо пертачей и бракоделов. Товарищи тяговики! Надо работать по-большевистски, от имени митинга требую высококачественного и сверхремонтного ремонта к осенне-зимним перевозкам. (Одобрительные, поддерживающие голос товарища, гудки паровозов). *

Хозяйственники депо, отдел тяги, партийные и профессиональные организации, работают-ударники! Слышишь ли вы возмущение голоса паровозов? Паровозы требуют самой решительной борьбы за качество ремонта, за ликвидацию наблюдавшихся простоев. Всякое разгильдяйство и безответственность в ремонте паровозов должна быть с корнем вырвана и выброшена из депо, не только из тайгинского, но и из болотинского, из болотинского депо, т.к. и там имеют место подобные факты. Ни один случай повторного ремонта не может и не должен обходиться молчанием со стороны общественности, со стороны партийных и профсоюзных организаций, пертачей и бракоделов надо судить беспощадно.

Большевистский перелом в борьбе за качество ремонта должен быть обеспечен. Надо наименовать, что наряду с количественным выполнением инструкций программы, депо ни на минуту не должно забывать о качественном ее выполнении.

Особое внимание подготовке паровозного парка к осенне-зимним перевозкам. Нужно уделить им местах железнодорожных цехов и профсоюзные организации, которые должны взять под свой непосредственный и постоянный контроль весь ремонт паровозов, особенно его качество.

Огромный и ответственный долг стоит перед общественностью и местной избирательной пачью, обязанность которых следить и своевременно сигнализировать о всех вынужденных и неподходящих ремонтных смотрах паровозов и цехов. Стенгазетам и месторождениям "Дальневосточная большевистская" и др. из номеров в номер ставить во всю ширь и борту вопрос о здоровье паровозов, на конкретных фактах организовать работу уполномоченных — без этого нет и не может быть большевистской подготовки к осени и зиме.

В борьбу за здоровье паровозов должны быть вовлечены широкие массы железнодорожников на основе ударничества и содружества. Не забывать, что депо Тайга соревнуется с краснознаменным топливными тяговиками.

Осенне-зимним перевозкам 1933-34 года должна быть обеспечена здоровый паровозный парк.

Новиков, Ефимов, Измировин, Синенко, Заболоцкий, Неструев.

ПОМОЩЬ КООПЕРАЦИИ

Женактив тяги, заключив содоговор с РТПО о помощи в мобилизации средств и Создании собственной продбазы, по боевому взялся за работу. Разбились на пять бригад и всю работу проводили методами, содоревнования и ударничества.

Заданные цифры в результате перевыполнены. Паевых взносов задано собрать 300 рублей, собрано 400 руб. "Стройфонд" при задании 65 руб. выполнен на 300 рублей. Завербовано четыре новых пайщика.

По договору домохозяйками приобретено 8 кроликов, 10 куриц и один теленок. Болотовская, Сафонова.

